

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 13 (8309) ◆ Суббота, 22 января 1977 года ◆ Год издания 60-й ◆ Цена 2 коп.



Городскому и районному комитетам ДОСААФ

Балаковский горком и районный КПСС, исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся горячо приветствуют и поздравляют всех членов ДОСААФ с 50-летием оборонного Общества СССР!

Свой знаменательный юбилей члены Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту отмечают в обстановке высокого политического и трудового подъема советского народа, вызванного подготовкой к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Вся полувекковая деятельность оборонного Общества является практическим воплощением в жизнь ленинских идей о необходимости укрепления единства армии и народа, о важности всеобщего военного обучения трудящихся в целях защиты исторических завоеваний Великой Октября.

Особенно ярко проявилась патриотическая деятельность оборонного Общества в годы

Великой Отечественной войны. Подготовленные в его учебных организациях летчики, танкисты, снайперы, связисты, парашютисты внесли много героических страниц в летопись славной Победы. Ярким примером этого служат ратные подвиги балаковцев Героев Советского Союза Константина Григорьевича Кузнецова, Василия Ивановича Мельникова, Григория Константиновича Морозова, Юрия Ивановича Пыркова, Степана Кузьмича Остапенко, Петра Егоровича Сергеева, Якова Васильевича Шипкина, Дмитрия Захаровича Тарасова, Николая Васильевича Грибанова, Валентина Кирилловича Ерощкина.

В послевоенные годы оборонное Общество с честью продолжает выполнять свои задачи, подчиняя их великой цели укрепления обороноспособности страны и подготовки трудящихся к защите Отечества.

Под руководством Коммунистической партии, при со-

действии комсомольских и профсоюзных организаций Общество численно выросло, организационно окрепло, обогатилось новым опытом работы.

Городская и районная организации ДОСААФ, насчитывающие в своих рядах более 60 тысяч человек, неустанно воспитывают молодежь на лучших революционных и боевых традициях советского народа, обучают ее военному делу, готовят к самоотверженной защите Родины. Только за последние пять лет в учебных и спортивно-технических организациях ДОСААФ города и района подготовлены тысячи специалистов массовых технических профессий для Вооруженных Сил и народного хозяйства страны.

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию населения проводят активисты ДОСААФ гг. В. В. Паньков, В. К. Ерощкин, Н. Ф. Букарин, В. И. Егоров, С. Т. Ермолаев, Н. Н. Епиш-

кин, В. И. Тулузаков, Б. Г. Иванов, Н. Г. Синецын, А. А. Бекетов, В. К. Кулагин, И. Я. Мусиенко и многие другие.

Воодушевленные решениями XXV съезда КПСС досафовцы города и района развернули массовое социалистическое соревнование, успешно трудятся над выполнением производственных заданий и социалистических обязательств десятой пятилетки.

Желаем всем членам ДОСААФ новых творческих успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС, большого личного счастья и выражаем уверенность, что досафовцы города добьются новых замечательных успехов в деле военно-патриотической, оборонно-массовой и спортивной работы, достойно встретят 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Горком и райком КПСС, Исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся.

Высокий трудовой и политический подъем среди работников свинофермы колхоза им. XVI партсъезда вызвала речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Туле на торжествах, посвященных вручению городу-герою медали «Золотая Звезда».

Животноводов глубоко радует ленинская политика Коммунистической партии, Советского правительства, направленная на улучшение мира, на неуклонный подъем благосостояния народа.

На снимке: передовые свиноводки А. А. Иванова и М. Ф. Шейнова знакомятся с текстом речи Л. И. Брежнева.

Фото М. Бабенко.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В большом зале Дворца культуры строителей состоялось городское торжественное собрание, посвященное 50-летию ДОСААФ.

С докладом «Краснознаменному оборонному Обществу пятьдесят лет» выступил председатель горкома ДОСААФ В. И. Егоров.

Большая группа активистов ДОСААФ отмечена Почетными грамотами и юбилейными знаками ДОСААФ.

В заключение продемонстрирован художественный фильм.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД

К РУБЕЖАМ ПЯТИЛЕТКИ

Сейчас у тружеников района проходит важная кампания — зимовка скота. Отчетливо понимая всю естественность этого периода, многие комсомольцы перешли работать в животноводство. Уже родилось много ценных приплодов молодежи. Животноводы трудятся под девизом: «Каждому молодому животноводу — производительность труда передовиков». Среди них скотники колхоза им. XVI партсъезда И. Кричевич, Н. Судаков, доярки колхозов «Коммунар» В. Ливенцова и «Зна-

мя коммунизма» Т. Барнинова и многие другие. Хорошо налажена работа комсомольцев на животноводческой ферме колхоза им. Фрунзе. Здесь молодежь организует секретарь комсомольской организации колхоза А. Ляпин. Он работает механиком по трудовым процессам на животноводческой ферме. Закрепленная за ним техника находится в исправном состоянии. Хороших результатов в животноводстве добивается скотник В. Калинин. Летом он работал ма-

шинистом дождеваль- ной установки, а сейчас трудится на ферме. На откорме бычков он добился среднесуточного привеса около 1000 граммов на каждого животного. Хорошо работают скотники В. Василенко, А. Погольнев, В. Ваганов.

Новый прилив творческих сил, энергии, инициативы у молодых тружеников сельского хозяйства вызвало постановление ЦК КПСС о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы,

успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

Сейчас в комсомольских организациях района началось обсуждение этого важного документа. В ответ на призыв Коммунистической партии Советского Союза молодежь района берет обязательства выполнить плановое задание второго года десятой пятилетки к 60-летию Великой Октября. Хорошо понимая, как много предстоит сделать, комсомольцы и молодежь района с честью выполняют приятные обязательства.

В. РОГОВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ТРУДОВОЙ ВЗНОС ФОРМОВЩИКОВ

Отличным был минувший год для коллектива цеха № 2 (начальник Г. Н. Соловьева) завода строительных материалов КПП. Формовщики выполнили план выпуска бетонных изделий на 103,4, а сборного железобетона — на 115,9 процента.

На изготовлении плит и других конструкций для химзавода, насосных станций, строящейся

птицефабрики и других объектов высокие образцы в труде показывают формовщики бригад коммунистов кавалера ордена «Знак Почета» В. С. Максимова и ударника коммунистического труда Н. А. Латышева. Все они поработали с перевыполнением, обеспечили высокое качество продукции.

Самоотверженно потрудились в истекшем году электросварщик В. Н. Спичин, мотористка К. А. Морозова, формовщик А. А. Холодов, крановщица Н. А. Мельникова, электросварщица Ф. Н. Мухартова и другие.

— За хорошую работу, — говорит председатель завкома А. И.

Чуракова, — большая группа производственников представлена к награждению Знаком победителя социалистического соревнования 1976 года.

Сейчас коллектив цеха соревнуется за достойную встречу 60-летия Великой Октября.

А. СОЛОВЬЕВ.

3 января — 3 февраля

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ПРОВЕДЕНИЮ

ЗИМНИХ АГРОМЕРОПРИЯТИЙ

СИЛА УБЕЖДЕННОСТИ

Совхоз «Зоркинский» с каждым годом все выше набирает темпы по увеличению производства зерна и кормов. Вот и в минувшем году коллектив этого крупного в районе хозяйства с честью выполнил социалистические обязательства и продал государству около миллиона пудов зерна, заготовил для животноводства полуторогодишний запас фуража. Подводя итоги работы, партийный комитет через своих агитаторов и политинформаторов сумел убедить рабочих в том, что и в будущем судьба урожая находится в их руках, что для него надо повышать культуру земледелия и плодородие почвы.

Едва закончились работы по основной подготовке почвы под урожай-77, как в совхозе с новой силой продолжилось удобрение пашни за счет местных удобрений. Специально созданный механизированный отряд уже до новогодних праздников вывез на поля 11 тысяч тонн навоза.

Этот успех механизаторов директор совхоза Н. М. Ротав оценил как крупный вклад в фундамент будущего урожая.

Месячник по проведению зимних агромероприятий в совхозе начался дружно и организованно. Отряд плодородия продолжает свое дело неослабевающими темпами. Задание отряду — за месяц вывезти на поля 8 тысяч тонн навоза. За две недели вывезено 3 тысячи тонн. Валентин Егорович Ефимов с помощью шар-лопаты четко обеспечивает погрузку удобрений, а Михаил Иванович Ембулатов с сыном Александром, Владимир Федоров, Валентин Круглов доставляют их на поля. Удобряются в первую очередь орошаемые поля, где навоз принесет наибольшую отдачу в течение 3—4 лет.

— Задание месячника мы, конечно, выполним, — убежденно говорит Михаил Ембулатов, — но на этом не остановимся. Партком и директор совхоза поддержали наше стремление продолжить ударную работу по повышению плодородия почвы до 23 февраля и вывезти дополнительно к заданию 3 тысячи тонн навоза.

Н. МИЛОВАНОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

К 50-летию со дня
организации

ДОСААФ — ШКОЛА

МУЖЕСТВА, ШКОЛА ПАТРИОТИЗМА

ОПИРАЯСЬ НА ДОСТИГНУТОЕ

С полным напряжением сил, вдохновенно и самоотверженно трудятся советские люди над воплощением в жизнь исторических предначертаний XXV съезда партии. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства стремятся успешно выполнить планы десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

Определяя очередные задачи коммунистического строительства, главные направления внешней политики, съезд вновь подчеркнул, что созидательная работа нашего народа может успешно проводиться только в обстановке надежной защиты социалистического государства от агрессивных прощесов реакционных кругов империализма. Вот почему все шаги к миру партия сочетает с повышением обороноспособности страны, укреплением боевой мощи Советских Вооруженных Сил.

Партия неустанно заботится о том, чтобы заветы В. И. Ленина о всенародном характере дела защиты социалистического Отечества, об укреплении нерушимого единства армии и народа воплощались в конкретных делах, в широком привлечении советских людей к участию в оборонной работе.

Важное место в решении этой задачи КПСС отводит оборонному Обществу, основной задачей которого является активное содействие укреплению обороноспособности страны и подготовке трудящихся к защите социалистического Отечества. Программой практической работы ДОСААФ было и остается постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 7 мая 1966 года «О состоянии и мерах по улучшению работы Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту».

Выполняя требования этого важного политического документа, оборонное Общество города численно выросло и составляет сейчас более 50 тысяч человек, организационно окрепло, обогатилось новым опытом, стало заметной силой в общественно-политической жизни города.

Комитеты первичных организаций и в целом городская организация ДОСААФ в основном успешно справляются с возложенными на них обязанностями. Большая работа проводится по военно-патриотическому воспита-

нию населения города и, особенно, молодежи. Успешно ведется подготовка специалистов для народного хозяйства. Все шире развиваются военно-технические виды спорта, укрепляется и расширяется учебно-материальная база первичных организаций ДОСААФ.

Каждый третий призванник получает военно-техническую специальность в системе ДОСААФ.

В нашем городе культивируются 11 военно-технических видов спорта.

Лучших результатов в оборонно-массовой и спортивной работе добились первичные организации ДОСААФ ордена Ленина управления «Саратовэсстрой» (председатель В. И. Тулузаков), завода имени Дзержинского (председатель А. М. Гвоздевский), средней школы № 3 (председатель Г. Х. Хадиев) и другие. Подводя итоги нашей работы, все мы должны отчетливо себе представить, что накопленный опыт обязывает нас выработать и в ближайшее время осуществить ряд конкретных практических мер по дальнейшему улучшению деятельности всех первичных организаций оборонного Общества.

Главное сейчас состоит в том, чтобы, выполняя решения XXV съезда КПСС, поднять всю нашу работу на новую качественную ступень, сделать ее более эффективной и действенной.

Решение этой задачи и должно определять все содержание работы комитетов.

Оборонное Общество призвано активно участвовать в работе по коммунистическому воспитанию советских людей, нашей молодежи. Вот почему первоочередная задача комитетов ДОСААФ, их актива состоит в том, чтобы вернуть массовую агитационно-пропагандистскую работу по разъяснению материалов и решений XXV съезда КПСС. На это должны быть направлены все силы нашего актива, умело использованы все формы и методы военно-патриотической работы.

Интересы обороны страны требуют уделять больше внимания молодежи, призываемой на действительную военную службу, улучшать подготовку ее к защите социалистической Родины с тем, чтобы призванные в Вооруженные Силы юноши могли быстрее овладеть современным оружием и боевой техникой, стать

полноценными воинами. Военным руководителям школ и учебных заведений нужно больше обращать внимания на строевую подтянутость и физическую выносливость юношей, качественно улучшить обучение стрельбе из стрелкового оружия.

В городе накоплен определенный опыт в подготовке технических специалистов: мы занимаем второе место в области. В десятой пятилетке предусматривается дальнейшее техническое оснащение производства и быта населения, поэтому VI Пленум ЦК ДОСААФ потребовал от нас увеличить подготовку водителей в 2 раза и значительно расширить подготовку других специалистов, в том числе, и для сельского хозяйства. Решать эту задачу нужно как путем более рациональной организации работы спортивно-технических клубов, так и за счет создания разветвленной сети курсов, кружков в городе и районе.

На всех предприятиях нужно создавать спортивно-технические клубы, а где это не под силу — кружки. Пора ставить задачу, чтобы каждый военнообязанный гражданин имел профессию военно-прикладного значения, этого требует от нас обстановка, в которой мы живем.

Программа социального развития страны, разработанная XXV съездом КПСС, предусматривает дальнейшее массовое развитие физкультуры и спорта. Важное место в физическом воспитании и техническом обучении населения занимают военно-технические виды спорта. Команда «Турбина» в четвертый раз завоевывает звание чемпиона СССР. Это хорошо. Но мы должны добиться массовости. Каждый гражданин города должен заниматься военно-техническими видами спорта. Он может выбрать: стрелковый, автомобильный, мотоциклетный, подводный, водно-моторный и радиоспорт, авиа- и судомоделизм.

Балаковская городская организация ДОСААФ под руководством партийных органов, в тесном контакте с профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями, опираясь на достигнутое, выполнит все те задачи, которые поставлены нашей партией.

В. ЕГОРОВ,
председатель ГК ДОСААФ,
делегат VIII съезда ДОСААФ.



За 12 лет своей работы в спортивно-техническом клубе ДОСААФ Саратовэсстрой преподаватель курсов по подготовке радиотелемехаников А. А. Петрухин выпустил более 600 специалистов для народного хозяйства, подготовил большой отряд юношей к службе в рядах Советской Армии. Многие из выпускников успешно трудятся в радиотецентрах нашего города и других городов страны, учатся в высших учебных заведениях. На снимке: А. А. Петрухин (в центре) с курсантами Н. Сергеевым и Н. Воронцовым. Фото М. Бабенко.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1929 году члены бригады завода имени Дзержинского, активно участвуя в социалистическом соревновании за перевыполнение промфинплана, режим экономии, боролись и за широкое развертывание оборонной работы. Позже в ячейке Осоавиахима этого завода родился почин: бороться за завод — «крепость обороны».

29 сентября 1932 года Центральный Совет Осоавиахима учреждает нагрудный знак «Ворошиловский стрелок» и утверждает положение о нем. Право носить знак было предоставлено всем членам Осоавиахима, активно участвовавшим в социалистическом строительстве и укреплении обороноспособности страны, овладевшим начальными ступенями стрелковой подготовки и выполнившим нормы, предусмотренные положением.

Большое внимание уделяет райсовет Осоавиахима противовоздушной обороне. Если в 1931 году основами знаний по ПВХО овладели 3,5 тысячи человек, то к 1940 году это количество возросло до 12 тысяч.

До начала Великой Отечественной войны в районе было подготовлено более 20 тысяч человек по нормативам «Готов к ПВХО», из них 12 тысяч было подготовлено за два с половиной предвоенных года.

Значительный вклад осоавиахимовцы нашего города внесли в годы Великой Отечественной войны в создание танковых колонн им. Чапаева, «Балаковский колхозник», «Саратовский комсомолец».

Сейчас Балаковская городская организация ДОСААФ — одна из крупнейших в Саратовской области. В ее рядах насчитывается около 52 тысяч человек.

НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО АРМИИ И НАРОДА

Из истории Балаковской организации

оборонного Общества

С чувством законной гордости советские люди отмечают 50-летие Всесоюзного ордена Красного Знамени Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР), массовой оборонно-патриотической организации трудящихся. Созданное 23 января 1927 года как Осоавиахим, оно ведет большую работу по укреплению обороноспособности социалистической Родины. Воспитание членов Общества в духе постоянной готовности к защите Отечества и любви к советским Вооруженным Силам, пропаганда среди населения военных знаний, героических боевых традиций советского народа, подготовка молодежи к военной службе, подготовка специалистов для армии и народного хозяйства, развитие военно-технических видов спорта — таковы его основные задачи.

Славный путь развития прошло оборонное Общество. Уже

в 1919 году на заводе Мамина (ныне завод им. Дзержинского) возник первый военно-спортивный кружок, а через два года их стало в городе пять.

В резолюции III Балаковского уездного съезда коммунистов в те годы было записано: «Положение в настоящий момент требует от нас напряженной всех сил членов партии по обучению рабочих и крестьян военному делу».

В 1923 году по решению Самарской губернской организации Общества друзей Воздушного флота создаются на предприятиях и в организациях

Балакова авиаголки, авиагазеты, авиабиблиотеки, а в 1924 году родилась Балаковская уездная организация Доброхима. В 1925 году в городе создается Авиахим, который объединял членов общества друзей Воздушного флота и Доброхима. Многие балаковцы получили тогда «воздушное крещение» — летали на самолете, присланном из Самары.

В марте 1927 года был избран Балаковский уездный совет Осоавиахима: так появилась наша городская организация. Вся деятельность Осоавиахима как добровольной

массовой организации трудящихся строилась на общественных началах.

С первых шагов своей деятельности Балаковский уездный совет Осоавиахима прилагал большие усилия для расширения военной подготовки трудящихся, особенно молодежи.

С большим подъемом под руководством партийной организации и уездного совета Осоавиахима прошли в нашем городе и районе «Недели обороны» в 1927 и 1928 годах, «Декада обороны» в 1930 году, успешно развивался стрелковый спорт, развертывалась

военная подготовка, подготовка к военно-химической обороне.

Летом 1928 года Балаковский совет Осоавиахима совместно с комсомолом активизировал оборонную работу в сельской местности. Были проведены военные игры, походы вечера, в которых участвовало немало молодежи.

IX съезд ВЛКСМ, проходивший в январе 1931 года, провозгласил боевой лозунг: «Комсомолец — на самолет!»

16 июня 1933 года в городе создается организационное бюро по созданию аэроклуба из представителей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, которое проводит работу по оборудованию помещений, вербовке членов и привлечению всех организаций в юридические члены аэроклуба.

В тесном содружестве

Придавая большое значение военно-патриотическому воспитанию трудящихся и молодежи, комитет ДОСААФ завода им. Дзержинского в тесном содружестве с комитетами по физической культуре и спорту, ВЛКСМ проводит активную оборонно-массовую и спортивную работу среди трудящихся завода.

На заседаниях комитета ДОСААФ постоянно рассматриваются вопросы о принятии в ряды Общества новых членов, численность которых согласно принятым обязательствам к концу этого года составит 70 процентов от численности работающих на заводе. В этом большую помощь комитету оказывают цеховые первичные организации.

Большое внимание уделяется организации и участию в различных соревнованиях — от заводских до первенства СССР по военно-техническим видам спорта, в которых спортсмены нашего завода добивались значительных успехов.

Команда нашего завода заняла первое место по стрельбе в соревнованиях, проводимых областным советом «Труд» в январе в г. Саратове.

Недавно вернулся с областных соревнований по биатлону мастер спорта, чемпион СССР 1975 года и чемпион Спартакиады народов СССР по военному многоборью А. Боряев. Сборная команда общества «Труд», в составе которой он выступал, заняла первое место.

Инженер Н. Увакина заняла второе место среди женщин по стрельбе из малокалиберного пистолета на городских соревнованиях.

Большую помощь в работе спортивных секций оказывают тренеры-общественники Н. И. Макаров, А. Е. Боряев, который является заместителем председателя заводского комитета ДОСААФ и др. Благодаря им работа секций значительно активизировалась.

Большие планы у комитета ДОСААФ на будущее. Это и проведение патриотической работы в перечисленных организациях завода, и привлечение в свои ряды молодежи, и открытие секций подводного плавания, и укрепление материально-технической базы в соответствии с принятыми на отчетно-выборной конференции обязательствами.

А. ГВОЗДЕВСКИЙ,
председатель заводского комитета ДОСААФ.



Тернопольская область. Давняя дружба связывает тружеников Тернопольской области и прославленного летчика-испытателя, трижды Героя Советского Союза, маршала авиации А. И. Покрышкина. Жители Тернопольщины оказали ему большое доверие, избрав его депутатом Верховного Совета СССР. Недавно председатель Центрального комитета ДОСААФ СССР А. И. Покрышкин снова побывал у избирателей. Встретился он и с активистами ДОСААФ.

На снимке: А. И. Покрышкин с членами клуба ДОСААФ Бучачского совхоза-техникума Тернопольской области. Фото Ю. Ильенко (Фотохроника ТАСС)

Воспитывая патриотов

Активно работала первичная организация ДОСААФ нашего училища в 1976 году. Под руководством парторганизации комитет ДОСААФ организовал социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия оборонного Общества. В ходе его основное внимание уделялось работе с юношами, их подготовке к службе в славных Вооруженных Силах СССР.

С этой целью при комитете комсомола создан штаб игры «Орленок», в учебных группах — взводы, отделения, избраны командиры и комиссары, создан совет консультантов из участников Великой Отечественной войны. Комитет ДОСААФ с помощью штаба игры «Орленок» проводил соревнования, оборонные вечера, военные викторины, встречи с участниками Великой Отечественной войны, беседы, лекции на патриотические темы, просмотры патриотических кинофильмов.

Победителями стали юнармейцы учебной группы № 16 (командир А. Белостропов, комиссар В. Полищев). Команды училища участвовали и в районных соревнованиях, где не раз выходили победителями.

Большой популярностью в училище пользуется стрелковый спорт. Стрелковые команды есть в каждом взводе. В 1976 году 7 человек выполнили нормы третьего разряда по стрельбе. В том числе мастера С. Осинцев, Р. Хайров, А. Богомолов, преподаватель Т. Фунтикова.

В конце 1976 года были проведены соревнования среди отделений по подтягиванию на перекладине и стрельбе. Победителями стали отделение группы № 15 во главе с комиссаром взвода В. Чиклиным и отделение группы № 31 во главе с командиром взвода В. Дробышевым, комиссаром Л. Рябовым. Лучшим стрелком стал С. Захарчук. Эти соревнования юнармейцев были посвящены 50-летию ДОСААФ.

С еще большей энергией комитет ДОСААФ, все активисты нашей организации будут работать в юбилейном 1977 году, отдавая силы и опыт воспитанию патриотов социалистической Родины. Организация уже выполнила план сбора членских взносов, на 50 процентов реализован план лотереи ДОСААФ 1977 года. Взводы готовятся к соревнованиям (троеборью), посвященным годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, а сборные команды — к участию в районных соревнованиях.

И. МУСИЕНКО,
майор в отставке, председатель комитета первичной организации ДОСААФ СПТУ-4.

«ПЕРЕДАЙТЕ ТРУДЯЩИМСЯ»

Беспечен вклад активистов оборонного Общества во всенародное движение помощи фронту.

На спешчете Балаковского Госбанка того времени — большая часть личных сбережений балаковцев. Одни машиностроители отчисляют более двухсот тысяч рублей на постройку самолетов и танков.

Трудящиеся района закупили 20 боевых самолетов. От Верховного Главнокомандующего приходит телеграмма: «Передайте трудящимся Балаковского района, собравшим 3220000 рублей на постройку боевых самолетов, мой братский привет и благодарность Красной Армии. И. Сталин».

Воля патриотического подвига способствовала поступлению новых средств

Твои питомцы, ДОСААФ

В. И. СЕЛИВЕРСТОВ

Осенью 1931 года рабочие завода имени Дзержинского проводили ударника труда комсомольца Василия Селиверстова в военную авиационную школу. Настоячиво овладевая летным искусством, Селиверстов успешно окончил ее, а затем военно-техническую летную школу. Командир звена, он готовился поступить в военную академию. Однако мечта Василия не осуществилась. Началась война. Свыше 80 успешных штурмовок по вражеским объектам совершил командир авиационной эскадрильи 175-го гвардейского Краснознаменного Слуцкого штурмового авиационного полка майор Селиверстов Василий Иванович. За выполнение боевых заданий командования он был награжден тремя орденами Красного Знамени и орденом Отечественной войны первой степени.

И. С. ШАРУЕВ

Из стен аэроклуба вышел заслуженный летчик-испытатель СССР полковник Иван Сергеевич Шаруев, который в годы Великой Отечественной войны стал в ряды защитников Родины и совершил 150 боевых вылетов, провел 29 воздушных боев и сбил 8 самолетов противника. В 1947 году И. С. Шаруев перешел на испытательскую работу. Творческое отношение к делу позволило ему открыть новые боевые возможности авиационной техники, способствовать ее совершенствованию.

Ю. И. ПЫРКОВ

Закончив в 1940 году Балаковский аэроклуб, поступил в Энгельскую военную авиационную школу пилотов Юрий Иванович Пырков. Во время Великой Отечественной войны — с марта 1943 по 24 апреля 1945 года — он сражался с немецко-фашистскими захватчиками в составе 1-й воздушной армии на Южном, 4-м Украинском и 3-м Белорусском фронтах. Пырков совершил 137 боевых вылетов. 24 апреля 1945 года он, выполняя задание по разрушению форта № 6 в Наллау, был тяжело ранен, посадил бомбардировщик на свой аэродром, спас машину и экипаж. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 года Юрию Ивановичу Пыркову было присвоено звание Героя Советского Союза.

А. С. ИОНОВ

Когда началась война с белофиннами, многие балаковцы, члены Осоавиахима, пошли на фронт добровольцами в составе Саратовского лыжного батальона. Среди них был Александр Степанович Ионов. Рядовой Ионов оказался одним из самых смелых разведчиков. Суровые леса Финляндии, трескучие морозы, глубокие снега, дерзкие вылазки лыжников-белофиннов не страшны были воину. Михаил Иванович Калинин в Кремле вручил Ионову медаль «За боевые заслуги». На пожелтевшей от времени фотографии, где сфотографирована группа награжденных участников финской войны, рядом с Всесоюзным старостой — старшим сержант Александр Степанович Ионов.

Н. В. ГРИБАНОВ

Выдающийся подвиг совершил активный осоавиахимовец ремесленного училища № 6 Николай Васильевич Грибанов: 16 октября 1944 года в районе поселка Вайнеде он повторил подвиг Александра Матросова, закрыв своим телом вражеский пулемет и обеспечив роту разгром противника. Он удостоен звания Героя Советского Союза.

Растет популярность

В известном постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о состоянии и мерах по улучшению работы ДОСААФ СССР указывается, что все организации ДОСААФ обязаны обеспечить активное участие членов Общества в оборонно-массовой работе, вести широкую пропаганду военных и военно-технических знаний, систематически проводить работу по подготовке молодежи к военной службе, участвовать в подготовке для народного хозяйства кадров массовых технических профессий, всемерно развивать и совершенствовать военно-технические виды спорта.

Важнейшая роль в решении этих задач принадлежит, в частности, спортивно-техническим клубам ДОСААФ.

Спортивно-технический клуб при заводе резиновых технических изделий существует более двух лет. За это непродолжительное время была проведена значительная работа по укреплению его материально-технической базы, развитию технических видов спорта и подготовке специалистов для народного хозяйства.

Клуб имеет учебный класс для теоретической подготовки шоферов-любителей и мотоциклистов, транспорт для проведения практических занятий по вождению. Работают секции мотокроссовой и мотомногоборья. После годичного перерыва возобновила работу и стрелковая секция.

В мотокроссовой секции в настоящее время занимается около 30 юношей в возрасте 14—17 лет. Несмотря на молодой состав, команда мотокроссменов СТК в октябре 1976 года заняла первое место среди клубных команд на первенстве области, проводимом в городе Энгельсе.

Участвуя в первенстве РСФСР по мотомногоборью в городе Грозном, команда СТК, представляя областную команду и в параллельном зачете — клубную, заняла 13 место среди 26 команд Российской Федерации.

Такие спортсмены, как Сергей Старов, Александр Кудрявцев, Александр Капранов, Александр Ермишин не раз становились призерами областных зональных соревнований по мотокроссу.

Благодаря помощи администрации и партийной организации завода, клуб значительно укрепил материально-техническую базу, и мы надеемся, что в будущем он станет одним из ведущих не только в городе, но и за его пределами.

В. ЕРМИШИН,
начальник СТК завода РТИ.

Золото «Турбины» — юбилею ДОСААФ

В мотоклубе ДОСААФ ордена Ленина Саратовгэстроя еще в начале спортивного сезона 1976 года на видном месте появился красочный лозунг «Нации спортивные достижения — 50-летию ДОСААФ СССР». Он и определял задачи балаковского «спидвея-76». И результат — все золото — наше!

В июле стало очевидным, что команда «Турбина» задолго до окончания первенства страны после убедительных побед дома и в гостях завоевывает в четвертый раз подряд чемпионские медали. Мы знаем итог первенства СССР среди клубных команд: 38 очков из 40 возможных у «Турбины». Блестящий успех! В сентябре в г. Шахты балаковец Сергей Денисов завоевал звание чемпиона СССР среди юниоров.

А как мы радовались победе на балаковской гравейной дорожке нового чемпиона Советского Союза, кандидата в мастера спорта Александра Ухова, члена коман-

ды «Турбина»! Это блестящий успех молодого спортсмена! Заниматься мотоспортом Александр Ухов стал лишь в 1970 году, а в составе «Турбины» выступать начал с 1973 года и тогда же, в первый год, получил первую золотую «командную» медаль чемпиона. Сейчас у него их стало четыре. За спортивные успехи А. Ухов включен с 1977 года в состав сборной команды страны по спидвею, на прошедшей в декабре 1976 года XI областной конференции ДОСААФ избран членом областного комитета.

Свой спортивный успех минувшего года спортсмены мотоклуба, команда «Турбина» и многотысячный коллектив организации ДОСААФ стройки считают достойным подарком 50-летию юбилею ДОСААФ СССР и VIII Всесоюзному съезду оборонного Общества.

В. ТУЛУЗАКОВ,
председатель комитета ДОСААФ Саратовгэстроя.

В конце июня 1933 года для Балаковского аэроклуба был приобретен самолет, который вместе с летным составом прибыл в город.

С 1 сентября 1934 года при аэроклубе открылись курсы авиамотористов без отрыва от производства, а с 1 декабря 1934 года двухмесячные курсы инструкторов летчиков-планеристов.

Большое значение для подтяжки оборонно-массовой работы ячеек Осоавиахима имел приезд в город Героя Советского Союза летчика Михаила Водопьянова. 16 июля 1934 года М. В. Водопьянов, тепло встреченный на пристани трудящимися нашего города, посетил цеха завода имени Дзержинского, мастерские Балаковской МТС, колхоз «Соревнование» (село Красный Яр).

Через газету «Социалистический труд» 18 июля 1934 го-

да М. В. Водопьянов обратился с приветствием к трудящимся района.

1941 год. Великая Отечественная война. Тысячи воспитанников Осоавиахима уходят на фронт.

Балаковское городское оборонное Общество гордится тем, что десять балаковцев — Героев Советского Союза воспитывались в его ячейках. Среди них — К. Г. Кузнецов, В. И. Мельников, Г. К. Морозов, Ю. И. Пырков, С. К. Остапенко, П. Е. Сергеев, Я. В. Шишкин, Д. З. Тарасов и другие.

В послевоенные годы оборонное Общество еще более окрепло. В настоящее время оно вносит достойный вклад в укрепление оборонного могущества нашей Родины.

В. ЕРОШКИН,
гвардии майор в отставке, Герой Советского Союза.

И по долгу, и по совести

Автор письма хорошо знает свои обязанности: Л. Егина не первый год водит по улицам города троллейбус. Она, например, твердо убеждена, что ее задача — соблюдать график движения, обеспечивать проезд и повышать культуру обслуживания пассажиров.

Всегда ли это в возможностях водителя? Нет, отвечает Л. Егина. И продолжает:

«Обратите внимание на сосогонные дорог. Водосточные колоды почти бездействуют, и в дождливую погоду движение приходится прекращать, так как воды на дорогах скапливается столько, что превышает допустимый для проезда уровень».

Время дождей — не за горла. И права водитель, что поднимает злободневный вопрос заранее: уже сейчас надо подумать об устройстве колодезцев. Где? «Мест скопления воды у нас немало, — пишет автор. — В жилгородке у магазина «Спорттовары», в первом микрорайоне, перед остановкой «Набережная-Леонова», на перекрестках улиц Минской и Волжской, на улицах Комарова и Шевченко».

Трудным участком является для водителей участок от хлебозавода до третьего кордного производства объединения «Химволокно», здесь нет бордюрного камня. А ведь местами асфальт ниже уровня земляного покрытия, и вся грязь сползает на дорогу.

Нелегко водителям в дождливую погоду, не менее труднее и зимой, в гололед. Нечасто в это время дороги посыпают песком. А об освещении и говорить устали. На остановках посадка пассажиров делается «вслепую», а это опасно для их жизни».

Вот сколько вопросов поднимает в своем письме Л. Егина. Думаем, что она выражает общее мнение водителей общественного (и не только общественного) транспорта города. Необходимо принять все меры, чтобы тем, кто нас обслуживает, были созданы все условия для нормальной работы.

Однако, трудности, отмеченные выше, лишь часть помех на пути водителя троллейбуса. Дальнейшее содержание письма Л. Егиной наводит на грустную мысль. Как же так: водитель мешает водителю, один другому «ставит подножку».

Претензии адресованы шоферам ПАТП. И, естественно, встает вопрос, верить или не верить? Ведь многие факты — почти полугодичной давности, не зафиксированы документально как нарушения, и многие шоферы не хотят признавать сейчас свою вину, ошибку, случай недисциплинированного поведения на дороге. Более того, некоторые уверяют, что и сама автор ведет себя не «поджентльменски» (однажды будто в порыве гнева сорвала с головы кого-то из них шапку).

Участвовавший в проверке указанных в письме фактов начальник эксплуатации пассажирского автотранспортного предприятия А. Сорокин выразил свое мнение так: обе стороны виноваты одинаково — 50 на 50 процентов.

Но на совести Л. Егиной, будем считать, пока только «сорванная шапка», тогда как ее претензии куда серьезней и их вполне можно «уложить» в те «50 процентов».

Например, некоторые водители автобусов маршрута №№ 7 и 2 «резко срезают углы», перед светофором ставят машины так, чтобы их не обогнал другой автобус или троллейбус. Либо, минуя остановку, не сбавляют скорость перед стоящим троллейбусом, что может привести к несчастному случаю.

Автор письма — сама свидетельница такого факта, когда шофер второго маршрута, обогнав троллейбус, забрал пассажиров, а взамен взятых с них пятаков не дал билетов.

Разве мы сами не наблюдали такого и на других маршрутах? Это понятно: полупустой автобус невыгоден ни для водителя, ни для коллектива, где он работает. И чтобы работать с выгодой для производства, не все средства для этого хороши. Самое верное из них — культурное обслуживание.

Так в большинстве случаев и поступают наши водители. Но, положив руку на сердце, встречаем мы и таких водителей, о которых пишет Л. Егина.

С водителями автобусов, указанными автором, проведена беседа. Сделают ли они правильный вывод для себя, мы, горбжане, узнаем. Работать-то нужно и по долгу, и по совести. Всех, кто нас обслуживает, и нас самих должно объединять одно — взаимная вежливость и уважение.

Л. ЮХАНОВА.

«ДОБРОГО ПУТИ»

На страницах газеты мы читали выступления, в которых рассказывалось о поезде доставляющем к месту работы труженников химического завода.

Сегодня мы вновь возвращаемся к этому вопросу. И спрашиваем: «Почему до сих пор не построено ни одного павильона, где можно было бы спрятаться от дождя и холодного ветра?» Нет и посадочных перронов, вагоны не отапливаются, мы, в букваль-

ном смысле, примерзаем к сиденьям.

Вместо двадцати вагонов — ходят двенадцать-тринадцать. Какое же будет рабочее настроение после такой поездки?

Мы неоднократно обращались к администрации, в заводской комитет с просьбой принять надлежащие меры. Но все остается по-старому...

РАБОТНИКИ ХИМЗАВОДА.

(60 подписей).



Фото В. Мастокова. (Фотохроника ТАСС).

Результаты радуют

Экзаменационная сессия — всегда волнующее событие. Для студентов экзамены являются проверкой качества приобретенных знаний, а для преподавателей — поиском совершенствования педагогического мастерства.

Качество приобретенных знаний студентами филиала Саратовского политехнического института во многом зависит от учебного времени, отведенного на изучение той или другой дисциплины. А его в этом семестре как раз было у студентов мало. В связи с переходом на новые учебные планы и оказанием шефской помощи строителям города и труженикам села по уборке урожая, семестр сокращен на 3-4 учебных недели.

И тем не менее первые экзамены показали достаточно высокую теоретическую и практическую подготовку студентов. Радуют первокурсники. Они приобрели прочные знания и экзамены сдали на «хорошо» и «отлично» под девизом «Ни одной неудовлетворительной оценки в группе». Особенно радуют успехи студентов в усвоении знаний по общественным дисциплинам. Коллектив кафедры марксизма-ленинизма, которым руководит кандидат экономических наук, доцент Ю. В. Селезнев, сумел найти оптимальный вариант качественной передачи знаний студентам. Много сил и энергии отдал подготовке студентов опытный педагог и наставник молодежи кандидат исторических наук, доцент Ю. И. Кедров. Его лекции и семинарские занятия всегда желанны для студентов. И результаты его труда налицо: студенты сдали экзамены только на «отлично» и «хорошо».

Несмотря на то, что сессия еще не закончилась, уже сейчас можно с уверенностью сказать, что студенты и преподаватели с поставленными задачами справятся успешно.

В. ГАРБУЗ, декан инженерно-строительного факультета, кандидат технических наук.

Твое свободное время

НАШИ ЛАУРЕАТЫ

Как известно, в начале января в Куйбышеве проходил зональный смотр Всесоюзного фестиваля самодельного творчества трудящихся, где выступали самодеятельные артисты Куйбышевской, Саратовской, Волгоградской, Астраханской и Оренбургской областей.

Большого успеха в этом смотре добились участвовавшие в составе представителей Саратовской области ансамбль пародных инструментов Дворца культуры химиков (руководитель С. Д. Золтин), пародный цирковой коллектив «Юность» и инструментальный ансамбль Дворца культуры завода им. Держинского (руководители Б. А. Мамонтов и А. Я. Середкин). Они стали лауреатами первого Всероссийского и Всесоюзного фестивалей самодельного художественного творчества трудящихся, посвященного 60-летию Октября.

Наш внештатный корреспондент В. Деревянченко взял интервью у руководителя народного циркового коллектива Б. А. Мамонтова.

— Борис Александрович, каково ваше общее впечатление от фестиваля?

— Это большое событие в культурной жизни самодельных художественных коллективов. Мы впервые были на таком представительном смотре и очень переживали за всех участников смотра Саратовской области и особенно, конечно, за балаковцев. Надо сказать, саратовская программа

Москва. Необычная премьера состоялась на сцене театра имени Евт. Вахтангова. Студенты IV курса актерского факультета Театрального училища имени Б. В. Шуккина показали москвичам свой дипломный спектакль — комедию Виктора Розова «В добрый час». Режиссеры спектакля — заслуженный артист РСФСР, доцент А. И. Борисов, заслуженный работник культуры РСФСР старший преподаватель В. А. Зуфер.

На снимке: сцена из спектакля: Петр Иванович Аверин, доктор биологических наук — студент режиссерской группы А. Созонтов (слева), Аркадий — студент А. Жигарь.

Фото В. Мастокова. (Фотохроника ТАСС).

была разнообразнее других. Как писала по окончании смотра куйбышевская газета «Волжская заря» «самые громкие аплодисменты достались саратовцам, они увозят самый богатый комплект награды. И, как вы видите, среди этих наград есть и балаковские. Это радует».

— А как выступили ваши питомцы?

— Хорошо. Золотые медали и по два диплома лауреатов Всесоюзного фестиваля получили воздушные гимнасты Татьяна Лошутова (учащаяся 9 класса школы № 7) и Ирина Шинкаренко (учащаяся 7 класса школы № 1). Дипломы лауреатов республиканского значения вручены коллегам Сергею Лебедеву (руководитель цирковой студии Дворца культуры химиков) и Геннадию Нестерову (автошкола ДОСААФ). Они же получили дипломы первой степени в зональном смотре Всесоюзного фестиваля художественного творчества трудящихся.

— И последний вопрос. Какие планы у вашего коллектива?

— Сейчас мы готовим новую программу, репертуар. Обновился состав коллектива. Думаем подготовить иллюзионный аттракцион «Ярмарка», а также репертуар с новым клоуном, отработать клоунадскую партию. Работы много и она все усложняется. Весной 1974 года коллективу было присвоено звание народного циркового коллектива. Это большое доверие и большая ответственность.

РЫБА В ПРУДАХ

Около 30 тысяч центнеров лещей, судаков, щук, густеры выловили в прошлом году коллективы Саратовского рыбокомбината. Чтобы полнее удовлетворить спрос населения на этот продукт, они взяли курс на разведение рыб. Разработана и осуществляется широкая программа строительства прудов по выращиванию карпа, толстолобика, амура. В колхозе имени Чапаева Духовнического района создается прудовое хозяйство площадью почти 500 гектаров, производительностью 7500 центнеров товарной

рыбы в год. Намечается строительство прудов в колхозах «Новая заря» Марковского района и «Путь рыбака» Энгельсского района с водным зеркалом в 400 — 500 гектаров. За год из них будет вылавливаться до 12 тысяч центнеров рыбы.

Для того, чтобы искусственные водохранилища обрели своих хозяев, предлагается в конце пятилетки ввести в одном из колхозов комбината рыболомник.

Редантор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Пассажирское автотранспортное предприятие **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ** по подготовке шоферов 3 класса по специальной программе для работы на автобусах.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия. Обучение проводится с отрывом от производства, в дневное время, срок обучения 5 месяцев.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5, а уволенные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания курсов и сдачи экзаменов обучающимся предоставляется работа водителями автобусов со средним заработком 220-250 рублей в месяц.

С заявлением о поступлении на курсы обращаться в отдел кадров автопредприятия.

Проезд автобусами №№ 1, 10 до остановки «Пушкинская» члн «Гараж».

Балаковское райпо ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМКУ старых, бывших в пользовании, телевизоров, радиоприемников и радиол по установленным ценам от сельского населения.

Приемный пункт находится в селе Малая Быковка в магазине «Культтовары».

3—1

с 25 января в школе ОСВОД НАЧИНАЮТСЯ ЗАНЯТИЯ группы судоводителей.

Запись на курсы производится с 16 до 19 часов

Адрес школы: Комсомольская, 35—91.

2—1

По технологии работы гидростанции УРОВЕНЬ ВОДЫ ЗА ПЛОТИНОЙ

колеблется в пределах до 5 метров в сутки

Нахождение людей на льду **КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ** во избежание несчастных случаев, связанных с отрывом льда.

К сведению руководителей предприятий, организаций, учебных заведений и граждан!

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на газеты и журналы на март и последующие месяцы 1977 года.

Подписку можно оформить на партийно-политические, научные, производственно-технические, сельскохозяйственные, медицинские, детские и другие издания.

Подписка принимается в агентстве «Союзпечать», в городских и сельских отделениях связи.

Средняя школа № 2 приглашает всех выпускников на **ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ**, который состоится 3 февраля в 18 часов.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 22-23 января. **КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН** — в 9, 11, 15 19-15. **СТАРОЕ РУЖЬЕ** — в 13, 17, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 22-23 января. **АРХИМЕДЫ** — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 22-23 января. **ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕИ»** — в 10, 12 час. **ЗОЛОТО МАККЕНЫ** — в 14, 17, 20 час.

Октябрь. 22-23 января. **ЧЕЛОВЕК С ДРУГОЙ СТОРОНЫ** — в 9, 11, 13, 15. **И ДРУГИЕ ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЛИЦА** — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. 22-23 января. **КИНОСБОРНИК № 39** — в 9 час. **ДОВЕРИЕ** — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». **ТЕЛЕФОНЫ** редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел ансам 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 4-05-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 13.